



Областная  
общественно-политическая  
газета

# Индустриальная Караганда

История – в лицах и событиях



Издается с 11 сентября 1931 года

№ 78 (23355)

22 июля 2025 года, вторник

[www.inkaraganda.kz](http://www.inkaraganda.kz)

[www.instagram.com/indkaraganda.kz/](https://www.instagram.com/indkaraganda.kz/)

[www.facebook.com/indkaraganda/](https://www.facebook.com/indkaraganda/)

[indkrgd@mail.ru](mailto:indkrgd@mail.ru)

## Строй-ка по закону!

Контроль ведется не только за объектами, но и за компаниями

Кирилл ВАСИЛЬЕВ

Три долгостроя остались сейчас в Караганде. По двум из них работы уже начались. Третий пока «заморожен». Еще по одному ЖК идут судебные разбирательства между дольщиками и застройщиками.

Как рассказали специалисты управления ГАСК, сейчас на их контроле находится более 70 объектов. Семнадцать из них возводятся за счет бюджетных средств. Большая часть застройки осуществляется на территории областного центра. На сегодняшний день только в Караганде в реестре принятых уведомлений числятся талоны около 50 объектов.

– В целом за первое полугодие принято 845 уведомлений о начале производства строительно-монтажных работ, что на 37% больше, чем за аналогичный период 2024-го. Отказано в приемке 352 уведомлений (на 30% больше). За отчетный период в управление государственного архитектурно-строительного контроля поступило на сверку 709 актов приемки объектов в эксплуатацию, проведена сверка по 323. Также было организовано 35 контрольно-надзорных мероприятий. За нарушение законодательства возбуждено 69 административных дел. По ним наложено штрафов на сумму 25 123,6 тысячи тенге, – пронформировала на брифинге Региональной службы коммуникаций Маржан Жукенова, руководитель отдела государственной архитектурно-строительной инспекции.



Коллаж Натальи Романовской, фото Александра Марченко

Стоит отметить, что по закону каждый застройщик обязан уведомить управление ГАСК о начале строительства. Процедура проходит в режиме онлайн, через веб-портал «электронного правительства». Однако не все компании выполняют это требование: начинают стройку без проектной документации, разрешения, авторского и технического надзора и т.д. За такие нарушения полагаются административные взыскания. Специалисты отмечают, что управление ГАСК может проверять только заполнение шаблонов на портале. А вот законность поданных документов ведомство проверять не вправе.

Частые жалобы от жильцов поступают и по поводу приемки домов в эксплуатацию. Эта про-

цедура тоже носит уведомительный характер.

– Согласно Закону «Об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности в Республике Казахстан», приемка осуществляется комиссионно заказчиком, подрядчиком, автором проекта и техническим надзором. Наше участие, как и органов архитектуры, заключается в сверке поданных ими через ЦОН актов приемки объекта в эксплуатацию с приложением к ним декларации о соответствии, заключения о качестве строительно-монтажных работ. Туда же прилагается документ о соответствии выполненных работ утвержденному проекту. Иные сведения не предоставляются, и истребовать их запрещено. Проведение сверки осуществляется в

течение суток и в соответствии с Предпринимательским кодексом не является основанием для осуществления проверки объектов на стадии их приемки, – пояснила М. Жукенова.

Она подчеркнула, что на сегодняшний день рассматривается проект нового Строительного кодекса. При его обсуждении поднимался вопрос о включении в комиссию, которая принимает объекты, представителей ДЧС и управления ГАСК.

Также на портале «Открытые НПА» на публичном обсуждении находится проект постановления

правления Национального банка «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам долевого участия в жилищном строительстве». Речь

идет о безналичных расчетах при приобретении доли в строящихся жилых домах. Реализация проекта должна повысить защиту прав дольщиков.

Надо сказать, что некоторые застройщики нарушают законодательство о долевом участии. К примеру, через рекламу в Интернете незаконно привлекают средства граждан на строительство ЖК. За это предусмотрена административная ответственность по статье 320 КоАП. Нарушителей выявляют, отслеживая соцсети.

– С населением организована постоянная информационная работа. При необходимости на официальном сайте нашего управления и в социальных сетях публикуется список недобросовестных застройщиков. Также создан раздел «Проверь свой ЖК», где размещена информация по жилищным комплексам, которые не имеют полного пакета разрешительных документов. Есть и телефон горячей линии: 21-32-06. Сюда можно обращаться, если есть дополнительные вопросы. Кроме того, обращения принимаются через портал eOttish.

– Сюда можно обращаться, если есть дополнительные вопросы. Кроме того, обращения принимаются через портал eOttish, – сообщила спикер.

На брифинге рассказали и о ситуации с долгостроями. В Караганде есть проблемы с ЖК «Британский комфортный квартал», «Новый город-2» и «Новый город-3». По первым двум строительные работы возобновлены. «Новый город-2» планируют сдать к концу года, а «Британский комфортный квартал» будут вводить поэтапно, по блокам. «Новый город-3» «заморожен» из-за финансовых трудностей. Непростая ситуация и с ЖК «Манхэттен»: идут судебные разбирательства между дольщиками и застройщиком.

Особое внимание уделяется тем стройкам, где игнорируют требования законодательства. К примеру, жилой комплекс на улице Муканова, 50а, в Караганде. Там спустя долгое время после трех административных дел



застройщик все-таки получил талон-уведомление. Аналогичная ситуация и в Сарани, где много квартирный дом возводится без разрешительных документов. Выдано предписание, объект находится на контроле у управления ГАСК.

В этом году добавились новые требования: при сдаче жилья теперь проверяют наличие средств защиты от выпадения из окон. А выдача разрешений, прием уведомлений и другие госуслуги полностью перешли в электронный формат через портал eLicense.kz.

К слову, проводимый контроль касается не только объектов, но и самих компаний.

– В этом году уже две из них были лишены лицензии, еще двум приостановили действие. Основные причины – грубые нарушения при строительстве, отсутствие квалифицированных специалистов или необходимой базы, – сообщил Тилек Елубай, руководитель отдела лицензирования и аттестации.

Столичный Казахстан уделяет большое внимание развитию строительной отрасли и обеспечению населения доступным жильем. В одном из своих выступлений Касым-Жомарт Токаев сказал: «Доступное жилье – это не мечта, а реальность, которую мы обязаны создать для наших граждан». Согласно его поручению, в прошлом году в Казахстане построено 18,96 млн кв. м жилья. И это рекордный показатель за все годы независимости страны.

## Готовят кадры для страны



ГОД  
РАБОЧИХ  
ПРОФЕССИЙ

Светлана СВЕТЛОВА

По проекту «Жарқын Болашақ» получить технические и медицинские профессии в колледжах Караганды приезжают выпускники из Мангистауской области. Вскоре около сотни молодых людей станут дипломированными специалистами.

По данным пресс-службы корпоративного фонда Bilim Foundation, для получения качественного образования Караганду рассматривают не случайно. Ведь именно здесь, в крупном промышленном центре страны, готовят сильные кадры. И среди лидеров – технические и медицинские специальности.

Берди Саду из Жанаозена учится Карагандинском машиностроительном колледже, осваивает специальность токаря.

– В Караганде можно получить качественное техническое образование и востребованную специальность. Сначала было трудно: чертежи, работа на станке, но затем пришла уверенность. Сейчас каждая сделанная мною деталь – маленькая победа, – поделился Берди.

После окончания колледжа студент планирует получить высшее образование.

Айбар Ажигали – тоже участник образовательного проекта «Жарқын Болашақ». Он будущий техник-технолог. Молодой человек признался, что после того как получит диплом, готов и



БЕРДИ САДУ



АРАЙЫМ КАЙНАРОВА



АЙБАР АЖИГАЛИ

далше совершенствоваться в своей профессии, чтобы открыть собственное предприятие по металлообработке. По его мнению, получение качественного профессионально-технического образования помогает быстрее адаптироваться к реальной жизни.

Будущий фельдшер Арайым Кайнарова тоже довольно своим выбором. Ведь она студентка Карагандинского областного высшего сестринского колледжа. По словам девушки, ей очень нравится будущая профессия.

– Хочу помочь людям и быть полезной, – сказала Арайым. – К тому же эта специальность всегда будет востребована. В Караганде мы получаем качественное и разностороннее образование.

Проект «Жарқын Болашақ» реализуется при спонсорской поддержке АО «НК «КазМунайГаз» и фонда развития социальных проектов Samruk-Kazyna Trust. Оператор проекта – корпоративный фонд Bilim Foundation.

Стоит отметить, что в рамках «Жарқын Болашақ»

у детей и молодежи в возрасте от 12 до 22 лет есть возможность поступить в лучшие учебные заведения в 11 городах Казахстана. Они могут получить образование в технической, гуманитарной, творческой и спортивной сферах. Проект предусматривает оплату обучения, проживание в общежитии, выплату повышенной стипендии. Так же покрываются дорожные расходы студента.

Фото корпоративного фонда Bilim Foundation

Официальные (рыночные) курсы валют:

EUR/KZT 621.07

USD/KZT 533.61

RUB/KZT 6.78

CNY/KZT 74.34

По данным Национального Банка Казахстана на 21 июля 2025 года, 18.00

# Сохранять набранный темп

Фархат КИНЖИТАЕВ

В областном акимате обсудили итоги развития региона за первое полугодие. Устойчивый рост зафиксирован сразу в нескольких отраслях. Так, положительная динамика отмечена в горнодобывающей промышленности, строительстве и транспортной сфере.

Как рассказал руководитель управления экономики и бюджетного планирования Дулат Ашкенов, объем промышленного производства увеличился, в том числе за счет роста в машиностроении, металлургии, пищевой и легкой промышленности. Позитивные показатели продемонстрировали предприятия по выпуску бытовой техники, шин, фитингов, цемента и текстильной продукции. Инвестиционная активность остается высокой – увеличились вложения в сельское хозяйство, промышленность, сферы торговли, образования и здравоохранения.

– Продолжается активный строительный сезон. Введено свыше 236 тысяч квадратных метров жилья. Количество малых и средних предприятий сохраняется на стабильном уровне – около 99 тысяч. Оборот внутренней торговли превысил 1,9 трлн тенге, рост зафиксирован и в розничной торговле. Значительное увеличение объемов отмечено в транспортной сфере. Объем продукции сельского хозяйства поднялся на 3%, основной вклад приходится на животноводство. До конца года планируется обеспечить рост не менее 7%, – подчеркнул глава ведомства.

По итогам 2025 года в регионе отмеч-



## ПОКАЗАТЕЛИ РАЗВИТИЯ ОБЛАСТИ за январь-июнь 2025 года



**ОБЪЕМ ИНВЕСТИЦИЙ ПО ИТОГАМ ГОДА ОЖИДАЕТСЯ НА УРОВНЕ ПРОШЛОГО ГОДА С НЕЗНАЧИТЕЛЬНЫМ ПРИРОСТОМ.**  
**ОСНОВНОЙ АКЦЕНТ – НА МОДЕРНИЗАЦИЮ ДЕЙСТВУЮЩИХ ПРОИЗВОДСТВ И ЗАПУСК НОВЫХ ПРОЕКТОВ.**

но значительное развитие промышленного производства – порядка 9%, в том числе в обрабатывающей промышленности – около 9,5%. Основной вклад обеспечат металлургия, машиностроение, производство шин, бытовой техники и текстиля. Продолжает увеличиваться добыва уголь.

– Положительная динамика достигнута за счет стабильной работы ключевых предприятий и наращивания производственных мощностей – металлургии, машиностроения и легкой промышленности. Объем инвестиций по итогам

года ожидается на уровне прошлого года с незначительным приростом. Основной акцент – на модернизацию действующих производств и запуск новых проектов в промышленности, транспорте, энергетике, сельском хозяйстве и строительстве. Наиболее крупные проекты реализуются в обрабатывающем секторе, транспортной инфраструктуре, энергетике и жилищном строительстве. В целом реализация запланированных мероприятий позволит сохранить устойчивые темпы, – отметил руководитель управления промышленности и инду-



– План ввода жилья на 2025 год составляет 545 тыс. кв. м. Благодаря актуализированному графику к сентябрю ожидается достижение промежуточного целевого показателя, с полным выполнением годового плана – до конца декабря, – уточнили в управлении строительства.

Растет производство мяса, особенно в этом направлении открылись фермеры Абайского, Каракалинского и Бухар-Жырауского районов. Во втором полугодии планируется ввод в эксплуатацию новых молочно-товарных ферм.

– Объем валовой продукции сельского хозяйства за январь-июнь составил 101,8 млрд тенге. Поставлено около 44 тыс. тонн мяса, 102,6 тыс. тонн молока. Инвестиции за 6 месяцев достигли 31,4 млрд тенге, что в 2,9 раза выше уровня аналогичного периода 2024 года, – констатировал руководитель управления сельского хозяйства Ануар Тюлюбеков.

По итогам совещания аким Карагандинской области Ермаганбет Булекпаев поручил обеспечить выполнение всех запланированных показателей социально-экономического развития по итогам 2025 года. В частности, следует активизировать работу по выпуску промышленной продукции и привлечению инвестиций, держать на контроле достижение утвержденных индикаторов во всех отраслях, подчеркнул глава региона.

# Эстафета добрых дел

Әсет ҚАМСЫЗҰЛЫ

В рамках Года рабочих профессий, объявленного Главой государства, общественный благотворительный фонд «Көкбәрі Керней баба» проведет в поселке Ақжал Шетского района ряд мероприятий.

Этот фонд, созданный в 2003 году, оказывает поддержку талантливой молодежи, способствует улучшению социального положения сельских жителей. Вначале его возглавил известный ученый-физик, доктор технических наук, профессор Жамбыл Акылбаев. Каждые десять лет фонд собирает потомков Кокбори Керней баба и проводит поминальный обед. Первый благотворительный ас состоялся в 2005 году, и здесь собрались потомки, проживающие не только в Казахстане, но и за рубежом. Тогда установили 150 юрт, а средства, собранные фондом, были направлены на улучшение потенциала сел. Также во время этих встреч организуются соревнования по национальным видам спорта.

Общественный благотворительный фонд не остался в стороне даже во время эпидемии COVID-19. В районных и сельских больницах, где не хватало

необходимых медикаментов и дыхательных аппаратов, именем «Көкбәрі Керней баба» оказал поддержку на сумму более пяти миллионов тенге. Фонд закупил аппараты искусственного дыхания для районных и сельских больниц. Так же в период весенних паводков помогли сельчанам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

В ноябре прошлого года коллегией старейшин был избран новый руководитель фонда – предприниматель, меценат Улан Абдыханов. До этого времени им руководил известный писатель, этнограф Торехан Майбас.

– Приоритетным направлением фонда была и остается благотворительность. Так, в этом году четырем сельским мечетям нашей области оказана финансовая помощь в размере 500 тысяч тенге. Средства предназначены для благоустройства прилегаю-

щей территории и приобретения необходимых принадлежностей. В селах Аксу-Аюлы, Агадырь, Ақшатая, Ақжал-Жұмыскер и Кайракты Шетского района 26 выпускникам школ из числа отличников, учащимся из социально уязвимых и многодетных семей вручены специальные сертификаты на сумму по 100 000 тенге. На предстоящем мероприятии в поселке Ақжал планируем вручить ключи от квартир нуждающимся малообеспеченным семьям, – рассказывает Улан Абдыханов.

Ко Дню металлурга пятым сотрудникам ТОО «Нова Цинк»

фонд планирует вручить благодарственные письма и памятные подарки. В самом поселке Ақжал на площади Кокшагыр на средства фонда заасфальтировали пять улиц.

– Сегодня поднимается во-

прос о том, чтобы прекратить ненадлежащее расходование собранных средств и направить их на благие дела. Об этом говорил и Президент страны на заседании Национального курултая. В этом году мы решили не проводить кокпар, а на сэкономленные средства приобрели машину скорой помощи, оснащенную необходимым медицинским оборудованием, которую вручат одному из фельдшерско-акушерских пунктов Шетского района. Также будут организованы выставка национального прикладного искусства, соревнования по национальным видам спорта. Приглашаем всех жителей и гостей области на наше мероприятие, – поделился президент фонда.

Фото из личного архива Улана АБДЫХАНОВА

**26 ВЫПУСКНИКАМ ШКОЛ ИЗ ЧИСЛА ОТЛИЧНИКОВ, УЧАЩИХСЯ ИЗ СОЦИАЛЬНО УЯЗВИМЫХ И МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ ВРУЧЕНЫ СПЕЦИАЛЬНЫЕ СЕРТИФИКАТЫ НА СУММУ ПО 100 000 ТЕНГЕ.**



наш труд – наша гордость

# Вкусный и полезный



Фото КХ «Карынши»

Кирилл ВАСИЛЬЕВ

В тройку лучших попал кумыс, произведенный в Каракалинском районе. Целебные свойства напитка оценивало компетентное жюри на уникальном республиканском гастрофестивале BaiQymuz.

Мероприятие проходило в минувшие выходные в Астане. В нем приняли участие более 50 производителей популярного национального напитка. У посетителей была уникальная возможность попробовать все виды кумыса, который производится на территории Казахстана. Участники гастрофестиваля привезли в Астану более 30 тонн кумыса. Это первый случай в истории страны, когда в одном месте собран такой большой объем этого напитка.

Свою продукцию представило и крестьянское хозяйство «Карынши» из Тегисильдикского сельского округа Каракалинского района. Произведенный им напиток завоевал второе место, уступив конкурентам из области Абай.

– Мы привезли на этот фестиваль 900 литров кумыса, а также 200 килограммов конину, 40 кг баранины, курт, иримшик. Все это раздавали бесплатно. К гастрофестивалю готовились два месяца. Очень рады были принять в нем участие. Победа стала приятной неожиданностью. Считаю,

что такие конкурсы должны стать добной традицией. Выигранные средства потратим на развитие своего хозяйства, – поделился Кайырбек Кыдырайлин, учредитель КХ «Карынши».

Призовой фонд составил 45 миллионов тенге. За занятое второе место каракалинцы получили 15 миллионов тенге.

В первый день гастрофестиваль посетили более 40 тысяч человек. Помимо дегустации кумыса, гости могли попробовать блюда национальной кухни, посмотреть фольклорные выступления и попасть на выставку лошадей.

Также в рамках мероприятия состоялась международная научно-практическая гастроэнтерологическая конференция «Кобылье молоко и кумыс – основа здоровья и долголетия кочевников». На ней гастроэнтерологи, диетологи, микробиологи, этнографы и производители кумыса из Казахстана и зарубежья анализировали свойства этого напитка как лечебного средства.

# Дом, в котором живет счастье

Қайныш БУХАРБАЙ



В Осакаровке прошел один из самых трогательных и душевных конкурсов – районный этап Национального проекта «Мерейлі отбасы». Уже ставшее ежегодной традицией торжественное мероприятие состоялось в местном молодежном центре «Жастар» и собрало семьи, которые на собственном примере доказывают, что любовь, взаимоуважение и преемственность поколений – основа сильного общества.

На протяжении нескольких лет конкурс «Мерейлі отбасы» служит площадкой для того, чтобы показать, как важны в жизни каждого человека корни, традиции, связь родственников. Укрепление института семьи, воспитание детей в духе уважения, доброты и заботы – это те принципы, на которых строится идея проекта. В этом году за победу боролись пять семей из разных населенных пунктов района, прошедших конкурсный отбор. Это семьи Тілейхан и Жапаровых из поселка Осакаровка, семья Жакупбековых из села

Жансары, Казахстан из Сарыозека и династия Карабашевых из Құндызы. Каждая из них представляла свою «визитную карточку» – краткую историю о себе, традициях, достижениях, о том, как они живут, чем гордятся и чему учат своих детей и внуков.

Жюри оценивало все: от семейной биографии и участия в общественной жизни до хранения реликвий, воспитания детей и даже досуга. Немаловажно, что особое внимание уделялось тому, сколько поколений в семье, как они передают опыт, со-



Фото отдела внутренней политики Осакаровского района

храняют духовно-нравственные ценности, насколько активны в волонтерской и благотворительной деятельности. Семьи продемонстрировали музыкальные номера, рассказывали о своих традициях, о том, как вместе преодолевали жизненные трудности, растили и воспитывали детей, строили дом и общую мечту.

На торжественной церемонии награждения заместитель акима Осакаровского района, председатель конкурсной комиссии Динара Кошкенова поблагодарила их за активное участие в конкурсе и наглядный пример,

который они подают подрастающему поколению.

– Семейный очаг – не только личная ценность, но и опора для всего государства. Мы по праву гордимся нашими участниками. Они умеют любить, поддерживать друг друга, сохранять традиции. Их истории вдохновляют других, – подчеркнула в своем выступлении Д. Кошкенова.

На вечере звучали песни, раздавались аплодисменты. Стоит отметить, что музыкальное выступление Рымжан Жакупбековой, представлявшей свою семью, нашло эмоциональный отклик у гостей и участников.

Мелодичная и душевная песня в ее исполнении стала искренним признанием в любви родителям и родным. Также всех впечатлило проникновенное исполнение Динары Дүйсенбаевой песни «Әкешім – анашым» – почтительный поклон отцу и матери через душевную мелодию.

Жюри нелегко было оценить участников, так как все семьи были по-своему уникальны. В результате I места удостоилась династия Жапаровых из поселка Осакаровка. Ей вручили диплом и сертификат на 200 000 тенге, 2 место занял очаг Жакупбековых из села Жансары, их наградили

дипломом и сертификатом на 150 000 тенге, 3 место досталось семье Казахстан из Сарыозека. Она также получила диплом и денежный приз в размере 100 000 тенге. Специальные номинации «Жас отбасы» выиграли молодые супруги Тілейхан из Осакаровки, в качестве образцовой ячейки общества «Өнегелі отбасы» определили Карабашевых из села Құндызы. Номинанты получили денежный сертификат на 25 000 тенге.

Семьи, занявшие 1 и 2 места, будут представлять свой район на областном этапе конкурса.

Осакаровский район

# Дорога в пропасть

**Молодежи Караганды рассказали о рисках, связанных с употреблением и распространением наркотиков**

Светлана СБРОДОВА

Ликбез провели для бойцов «Жасыл ел» в парке Майкудука. Их просветили в вопросе влияния дурманящих веществ на здоровье и жизнь человека. А чтобы трудовая молодежь не попала в сети наркодилеров, подсказали, на что следует обратить внимание.



В регионе продолжается борьба с наркоманией. В прошлом месяце, например, были ликвидированы две нарколаборатории, где в кустарных условиях изготавливали «синтетику». В оборот не допустили огромную партию наркотических средств. Организаторы получили большие сроки. Наказания не избежали и закладчики.

Чтобы уберечь неокрепшие умы от соблазна, в области повсеместно проводятся профилактические мероприятия. В этот раз Молодежный ресурсный центр Караганды совместно с департаментом поли-

ции преподал урок слушателям в игровой форме. Молодежи рассказали о рисках, связанных с употреблением и распространением наркотиков.

По словам оперуполномоченного управления по противодействию наркокриминации департамента полиции Нурума Садвакасова, общество должно предпринять все меры, чтобы оградить подрастающее поколение от пагубной привычки.

– В Казахстане распространяются два вида наркотических средств – растительный и синте-

тический, – пояснил он. – Наибольшую угрозу несет последний, так как при его изготовлении используются различные прекурсоры. К тому же к таким наркотикам очень высокая привыкаемость, она может наступить после первого употребления. Идет мощнейшее воздействие на все жизненно важные органы – сердце, печень, почки, селезенку. Для того чтобы подросток запомнил, что с ним может произойти, если он решит уколоться или съесть таблетку, я разработал наглядное пособие. Когда работаю с молодежью, по-

тому же я всегда говорю им мини-сценки, моделирую возможную ситуацию. Так лучше запоминается информация.

Н. Садвакасов отмечает, что особый акцент в профилактических лекциях делает на том, как вести себя в случаях, если предлагают попробовать «химию» либо стать закладчиком. Он тут же приводит реальные примеры из жизни, называет статьи Уголовного кодекса РК, обозначает расплату за сомнительную «радость» и быстрый доход. Например, за сбыт наркотиков через интернет-ресурсы вступает в силу 297-я статья УК РК, предусматривающая наказание сроком от 8 до 15 лет в зависимости от сложности преступления. Есть и административное наказание за употребление.

– Чтобы как можно больше аудитории вовлечь в профилактику наркомании, вместе с Молодежным ресурсным центром Караганды проводим различные мероприятия, дарим подарки – бейсболки, футболки, – делится оперуполномоченный управления по противодействию наркокриминации ДП Карагандинской области. – В частности, проводим рейды, в рамках которых закрашиваем граффити на фасадах домов и зданий, срываем рекламные листовки и прочее. Нередко организуются и спортивные мероприятия, в их числе «Караганда – город без наркотиков». Собираются команды единомышленников, которые агитируют окружающих за здоровый образ жизни. Отметчу, что такие встречи эффективны и среди школьников, учащихся колледжей. Им раздают памятки, в которых указана информация о вреде наркотиков.

Фото Молодежного ресурсного центра г. Караганды

## ПОГОДА В КАРАГАНДЕ

	Температура, °С	Атм. давление, мм рт. ст.	Облачность	Ветер, м/сек
23 июля	15	712	облачно	В 3
	28	711	облачно	В 3
24 июля	18	707	облачно	ЮВ 4
	30	707	облачно	ЮВ 5

Прогноз погоды взят с сайта gismeteo.kz

**Размещение рекламы на сайте**  
**WWW.INKARAGANDA.KZ**  
**43-57-82**

После смерти Прокаева Александра Петровича, умершего 22 июня 2025 года, открыто наследственное дело. Всем заинтересованным лицам обращаться к нотариусу Динисламовой Минданье Гайнэтдиновне. Город Сарань, улица Жамбыла, дом 48, нежилое помещение 11. Телефоны: 87014379918, 8708594 9202.

## СПОРТИВНАЯ НАЦИЯ

# Больше чем старты

Сотни горожан и гостей, в том числе работники АО «Загмет», вышли на Temirtau Run 2025 – традиционный забег, приуроченный ко Дню металлурга.



Участники от мала до велика могли выбрать дистанцию по схемам: от 2,5 км для начинающих и семейных команд до серьезных 10 км для подготовленных бегунов. Каждый финишер получил памятную медаль, диплом и сертификат – символ участия в событии, где скорость уступает место командному духу иуважению к профессии.

– Temirtau Run – это больше, чем спортивное мероприятие. Это способ выразить благодарность тем, кто каждый день трудится на благо города и страны, – отметили в своем выступлении организаторы.

И действительно, на дистанции плечом к плечу шли коллеги, семьи металлургов, ветераны и молодежь. Кто-то бежал ради финиша, кто-то – ради памяти, кто-то – чтобы показать своим детям пример активной жизни.

– Я уже шесть лет занимаюсь бегом, – рассказал победитель из Караганды Ильнас Басыров, пробежавший 10 километров за 34 минуты 40 секунд. – В Темиртау бегал осенью на забеге ко Дню города, и тогда тоже все было организовано отлично. Единственное, в этот раз ветер был сильный – выбывал, мешал, но в остальном все на уровне!

Несмотря на капризы погоды, настроение у всех было приподнятым. Поддержка болельщиков, диджей-сеты, тематическая атрибутика и финишные аплодисменты сделали Temirtau Run настоящим праздником духа и движения.

Сергей БАДАНИН

Фото АО «Загмет»

г. Темиртау

Акимат Карагандинской области выражает глубокое соболезнование руководителю государственного учреждения «Управление внутренней политики Карагандинской области» Бикенову Нурлану Раҳметуллиновичу в связи с тяжелой утратой – безвременной кончиной брата

СЕКЕРБАЕВА Алмаса Доскеновича

Управление внутренней политики Карагандинской области выражает глубокое соболезнование руководителю управления Бикенову Нурлану Раҳметуллиновичу в связи с тяжелой утратой – кончиной брата

СЕКЕРБАЕВА Алмаса Доскеновича

Коллектив медиахолдинга «Saryargaa aqparat» выражает искреннее соболезнование руководителю управления внутренней политики Карагандинской области Бикенову Нурлану Раҳметуллиновичу в связи с невосполнимой утратой – безвременной кончиной брата

СЕКЕРБАЕВА Алмаса Доскеновича

Карагандинский областной филиал Союза журналистов РК выражает искреннее соболезнование руководителю управления внутренней политики Карагандинской области Бикенову Нурлану Раҳметуллиновичу, родным и близким в связи с кончиной брата

СЕКЕРБАЕВА Алмаса Доскеновича

Коллектив телеканала «SARYARQA» выражает глубокое соболезнование руководителю управления внутренней политики Карагандинской области Бикенову Нурлану Раҳметуллиновичу в связи с тяжелой утратой – безвременной кончиной брата

СЕКЕРБАЕВА Алмаса Доскеновича

## ПРАЗДНИКИ

# Фейерверк радости и гордости

День металлурга – одна из самых значимых дат для Темиртау, города, выросшего на плавильных печах и трудовых подвигах. В этом году праздник объединил десятки тысяч людей – работников Qarmet, жителей и гостей – на масштабном концерте, полном музыки, эмоций и гордости за профессию. Народные гуляния прошли на площади «Астана».

– Этот день давно стал не просто профессиональным праздником, а по-настоящему народным. В Темиртау многие семьи связали свою жизнь с металлургической отраслью. Вы – сердце города, ваш труд – основа стабильности! – отметил аким Карагандинской области Ермаганбет Булекпаев в своем праздничном обращении.

На сцене развернулось яркое музыкальное шоу: любимые ис-



полнители разных поколений, живой звук, световое оформление и эмоции, которые не передать словами. В этот вечер для жителей Темиртау выступили V \$ X V PRiNCE, Dequine, Алан Черкасов, RaiM, хип-хоп-дуэт 6ELLUCCI

и, конечно, заслуженный артист России Леонид Агутин.

Каждое выступление было встречено аплодисментами. Особый отклик вызвали хиты «Сыныма», «Жаным», «Олимпия» и «Босоногий мальчик», которые

пел весь город. Но самым трогательным моментом вечера стало предложение руки и сердца, прозвучавшее прямо на сцене во время выступления Леонида Агутина. Весь зал замер на секунду, а затем взорвался радостными



апплодисментами. В этот момент «Да!» стало самым главным и громким словом праздника.

Безопасность мероприятия обеспечивали сотрудники полиции Карагандинской области, используя дроны и видеокамеры. Как сообщили в пресс-службе департамента полиции, за вечер не было зафиксировано ни одного происшествия. Особую благодарность горожане выразили за помощь в

поиске детей: 59 малышей были возвращены родителям после короткой разлуки в толпе.

Завершился вечер фейерверком, который озарил небо над Темиртау сотнями огней как символ единства, гордости за профессию и светлого будущего города металлургов.

Сергей БАДАНИН  
Фото пресс-службы Qarmet  
г. Темиртау

## ЗНАЙ НАШИХ!

## На грани возможностей

Крайрат БЛЯЛОВ

Парашютист Акназар Муталипов, потерявший руку и ногу в результате аварии, не падает духом. Сегодня он достигает больших успехов в спорте.



В прошлом году целестремленный парень переплыл озеро Бурабай, а в этом году ему покорился Балхаш. Акназар преодолел расстояние 20 километров без остановки за 13 часов от одного берега до другого. И останавливаться на достигнутом спортсмен не собирается.

Акназару 27 лет, родом из Карагандинской области. До 2018 года работал на железной дороге. Но после тяжелой травмы, повлекшей ампутацию конечностей, пришлося полностью пересмотреть свою жизнь. Восстановить не только физическую форму, но и внутреннее равновесие Акназару помогли занятия плаванием. Он начал тренироваться в бассейне, затем – в открытой воде.

Сейчас параспортсмен готовится к международным стартам и планирует подать заявку в Книгу рекордов Гиннесса для официальной регистрации своего заплыва.

**Фото из соцсетей  
Акназара МУТАЛИПОВА**

## Важно держать на контроле

Светлана СБРОДОВА

**В Балхаше мобильные группы проверяют санитарное состояние города. В рамках экологической акции «Таза Казахстан» здесь наводят порядок на улицах, усиливают контроль за санитарным состоянием, повышают уровень благоустройства.**

В рамках республиканской акции «Таза Казахстан» в городе работают восемь мобильных групп, сообщает акимат города Балхаша. В их составе – сотрудники акимата и участковые полицейские. Они ежедневно выходят в рейды: следят за состоянием фасадов зданий, наличием несанкционированных пристроек и

нарушениями в установке вывесок и рекламных конструкций, а также за чистотой тротуаров и дворов.

Кроме того, они проверяют правильность размещения урн и элементов благоустройства, наличие несанкционированных свалок и бесхозных объектов, фиксируют случаи нецелевого использования земли.

По итогам рейдов уже выписано около 15 штрафов. Например, за неубранный строительный мусор привлекли ответственности подрядные организации, а за несвоевременную уборку отходов – компанию по вывозу ТБО.

Как отметили в акимате, мобильные группы продолжат осуществлять контроль за санитарным состоянием и уровнем благоустройства.

**Фото акимата г. Балхаша**



## ЗАКОН И ПОРЯДОК

## Сезон украденных велосипедов

Эссе КАМСЫЗУЛЫ

**В Центральный отдел полиции Караганды с заявлением обратилась 40-летняя горожанка. Женщина сообщила о пропаже двухколесного транспортного средства, оставленного без присмотра.**

Подозреваемый был задержан по горячим следам. Сумма ущерба составила порядка 55 тысяч тенге.

– В результате оперативно-розыскных мероприятий сотрудники полиции установили и задержали 29-летнего жителя областного центра. При нем был обнаружен и изъят похищенный велосипед, который впоследствии был возвращен владельице. При дальнейшем осмотре

по месту жительства задержанного были найдены еще два велосипеда. Как выяснилось, они принадлежали 29-летнему предпринимателю, ранее заявившему о краже.

Стражи порядка напоминают

гражданам о необходимости соблюдения мер предосторожности, советуя не оставлять велосипеды

без присмотра, особенно в общественных местах, использовать надежные замки и велопарковки и в случае кражи незамедлительно обращаться в полицию с соответствующим заявлением.

«Не покупайте велосипеды у сомнительных продавцов, особенно

но по подозрительно низкой цене. Приобретая велосипед, требуйте документы, подтверждающие право собственности. Берегите свое имущество и сообщайте в полицию о любых подозрительных лицах или фактах», – рекомендуют в ДП Карагандинской области.



Foto freepik.com

Опубликованные материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в публикациях газеты, в том числе в рекламе, несет авторы публикаций и рекламодатели.

– публикация на правах рекламы. При использовании материалов в СМИ гиперссылка на сайт inkaraganda.kz обязательна.

Учредитель газеты: акимат области  
Собственник: ТОО «Sarygaza aqparat»



Директор –  
К.Ж. АБИЛДИНОВ

Заместитель директора – главный редактор газеты «Индустриальная Караганда» – О.В. МЯГКИХ

Заместитель директора – главный бухгалтер Г.Б. БАСТЕНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 100009, г. Караганда,

ул. Ермекова, 33. E-mail: indkrgd@mail.ru

Сайт: www.inkaraganda.kz

РНН 30200001249 БИН 000840001412

Филиал АО «БанкЦентрКредит» в г. Караганде

БИК KCJBKZKX p/cch. (ИИК) KZ068560000000008712 (KZT)

Редакция областной газеты  
**индустриальная Караганда**

Члены редколлегии:

Заместитель главного

редактора – С.А. Песнев

Редактор сайта – Н.В. Вербовая

Отственный секретарь – А.Ф. Круглова

Регистрационное свидетельство №17803-Г от 23.07.2019 г.,

выданное Комитетом информации

и коммуникаций РК

ТЕЛЕФОНЫ:  
приемная – 43-57-78;  
зам. гл. редактора – 43-57-97;

отв. секретарь – 43-58-10;

реклама – 43-57-82, 43-21-55.

ТЕЛЕФОНЫ  
КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

Ф.Е. Клиничес, Н.А. Фомина – 43-46-20;

С.А. Свич – 43-47-05;

К.П. Васильев, А.К. Кобасов – 43-50-42;

К.С. Бухарбай – 43-35-09;

С.В. Сбродова – 43-57-76.

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам,  
форматом D2.

Индекс – 65483.

Разовый

подписной тираж –

2778 экз.

Объем

2 печатных листа.

Распространяется по подписке и в розницу во всех городах и районах области.

Отпечатано в ТОО «Типография «Арко»:

г. Караганда, ул. Сатпаева, 15.

В случае несвоевременной доставки

газеты звоните по телефону:

8(771) 020 06 95.

По вопросам подписки

и реализации

обращайтесь по телефонам:

8(778) 846 00 01, 8(705) 902 04 05.

Заказ 78